

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 109 (4317)

Среда, 4 июня 1947 года.

Год издания
восемнадцатый

Цена 20 коп.

ЧТОБЫ ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ РУКОВОДИТЬ СОБРЕВОВАНИЕМ, НАДО ОБЛАДАТЬ ВЫСОКОРАЗВИТЫМ ЧУВСТВОМ НОВОГО, УМЕНИЕМ ПОДХВАТЫВАТЬ ЦЕННЫЕ НАЧИНАНИЯ, ШИРОКО ИХ РАСПРОСТРАНЯТЬ, ПОМОГАТЬ ВСЕЙ МАССЕ РАБОЧИХ И РАБОТНИЦ ПЕРЕНИМАТЬ И ИСПОЛЬЗОВАТЬ ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ.

(„Правда“)

Кузнечные металлурги должны выполнить обязательства, взятые в письме товарищу Сталину

В начале апреля рабочие, инженеры, техники и служащие Кузнечного металлургического комбината обратились с письмом к великому вождю народов Иосифу Виссарионовичу Сталину, в котором они сообщили о своем желании досрочно выполнить годовой план и обязались дать сверх плана 10.000 тонн чугуна, 20.000 тонн стали, 25.000 тонн проката, 6.000 тонн кокса и 10.000 тонн железной руды.

Прошло 2 месяца, как коллектив Кузнечного комбината с неустанным борется за выполнение клятвы товарищу Сталину. Апрель был первым месяцем Всесоюзного социалистического соревнования металлургов в честь 30-й годовщины Великого Октября. Большинство цехов комбината апрель закончили успешно.

В мае кузнечные металлурги плана по всему металлургическому циклу не выполнили. В основном долу перед страной находится домениция (начальник цеха т. Жеребин, секретарь парторганизации т. Григорьевич). В течение всего 1947 года домениция не выполняла производственных планов. В мае выполнено плана достигнуто всего 38,3 процента. Плохая работа домениции ставит под угрозу выполнение годовых обязательств по чугуну. Дирекция комбината обязана уделить наибольшее внимание этому цеху и в первую очередь, железной рудой и агломератом. Руководители цехов должны обеспечить выполнение плана по этим важнейшим видам сырья. План по железной руде за прошлый месяц был выполнен всего на 91,3 процента, а план по агломерату — только на 91 процент. Кроме того, качество сырья оставляет желать много лучшего. В мае домениция получала руду с колебанием в ней железа на 2—3 процента.

По многим причинам и от самих доменищиков. Серьезным средством для увеличения производства чугуна является улучшение технико-экономических показателей работы доменичных печей. Но в домениции цехе нет настоящей борьбы за наилучший коэффициент использования полезного объема печи. По плану одна тонна чугуна должна сниматься с 0,94 кубического метра полезного объема печи, но в домениции цехе одну тонну чугуна получают с 0,96 кубического метра. Только лишь на домен № 2 перевыполнили коэффициент использования полезного объема. Здесь при плане в 0,89 достигнут коэффициент 0,87. Это дает возможность коллективу 2-й домны значительно перевыполнить план. Поэтому первоочередной задачей доменищиков является получить больше чугуна с каждого кубического метра объема домны. На производительность домны сильно влияют и строгое соблюдение технологического процесса. В мае увеличилось количество металлургических печей, которые не давали оптимального результата лишь потому, что доменичные печи имели неровный ход. Мастера и начальники смен вели печи не на полную дутьевую и температурную режимы. В этом повинны и коксовики, которые давали кокс переменного и низкого качества. Нарушения технологических инструкций приводят к резкому снижению выработки чугуна. 26 мая на домениции печи № 1 допустили расстрельство, и печь 21 час шла на тихом ходу. 25 мая домениция, печь № 4 простояла 9 часов 30 минут из-за поломки стойки на конусной доменке. Стапельщики цеха комбината в мае

работали значительно лучше, чем домениция цеха. План по стали был перевыполнен. Мартеновский цех № 1 месячную программу выполнил на 101,7 процента, а мартеновский цех № 2 — на 100,7 процента. Однако обязательства, взятые сталеварами в начале месяца, остались невыполненными.

Мартеновцы 1-го цеха недовыполнили свои обязательства примерно на 600 тонн. Это произошло лишь потому, что цех плохо работал в первой половине месяца. За первые 19 дней мая цех имел только один ремонт и по существу работал на всех печах. Следовательно, в цехе имелись все условия для выполнения обязательств. Однако коллектив цеха работал без напряжения, попуская в своей работе брак и аварии. За 19 дней мая было выполнено плановых выпущено с нарушением графика, что привело к скученности операций и, в конечном счете, к простоям печей. В цехе ослабили контроль за качеством шихтовки. В мае 50 навалов были зашихтованы неправильно. Это приводило к удлинению периода плавки или периода дожига. Исключительно плохо за прошлый месяц работалось оборудование цеха. Кран № 3 ежедневно простоял по 2—3 часа из-за неисправности электрооборудования, вследствие чего несли много простоявали на завалках. Все эти причины привели к резкому снижению технико-экономических показателей работы 1-го мартеновского цеха. Продолжительность плавки на больших печах при плане в 13 часов выросла до 13 часов 40 минут, а на малых печах — с 11 часов до 11 часов 30 минут.

Не лучшее положение и во 2-м мартеновском цехе. В первой половине мая цех получал недостаточное количество жидкого чугуна, окрана и других сырых материалов. Но всё же цех потерял около 2.000 тонн стали из-за увеличения продолжительности плавки. Кроме того, высланные горючие материалы дали потерю 750 тонн металла. Всё это привело к тому, что 2-й мартен недовыполнил свои обязательства примерно на 1.500 тонн. Здесь также плохо выполнялся график, неудовлетворительно работали механизмы и оборудование. За прошлый месяц допущено 49 бракованных шихтовок. Повинны в этом, в первую очередь, начальники смен. Они не соблюдают стандарт шихты, допускают, например, колебания в шихте жидкого чугуна до 9 процентов. А руководители цеха т. Зильберштейн и Терликов хитрят с самовольством начальников смен и не требуют от них строгого соблюдения установленного стандарта шихты. Прокатчики работали в мае высокопроизводительнее. Все прокатные цехи перевыполнили майскую программу. Но прокатчики могут работать ещё лучше, если ликвидируют простои станков из-за аварий и нарушений технологии.

Сейчас металлурги вступили в самый ответственный месяц социалистического соревнования, когда будет решаться судьба плана и обязательств за второй квартал и первое полугодие. Перед партийными и хозяйственными работниками Кузнечного комбината стоит важнейшая задача — добиться выполнения и перевыполнения подгодового плана и обязательств. Для этого нужно ликвидировать долг допущенный за первые пять месяцев года. Кузнечные металлурги должны усилить напряжение своих сил и с честью, выполняя клятву, данную в письме товарищу Сталину.

Отъезд профсоюзной делегации советских металлургов в Англию

30 мая выехала в Англию по приглашению профессионального союза рабочих металлургической и железнорудной промышленности Великобритании профсоюзная делегация советских металлургов. В составе делегации председатель ЦК профсоюза рабочих черной металлургии тов. М. Е. Евстратов (руководитель), представители профсоюзных организаций крупнейших металлургических предприятий страны: тт. П. Д. Ефанов (Магнитогорский металлургический комбинат имени Сталина), И. И. Турганов (Московский завод «Серп и молот»), В. А. Иванченко (Сталинградский завод «Красный Октябрь»), Л. С. Клименко (Кузнечный металлургический комбинат им. Сталина), М. Л. Медведев (ЦК профсоюза рабочих черной металлургии).

Делегация ознакомится с работой профсоюзной металлургической предприятий Англии. (ТАСС).

Страна чтит память М. И. Калинина

Трудящиеся Советского Союза бережно хранят память об одном из выдающихся руководителей коммунистической партии и Советского государства М. И. Калинина. 2 июня в цехах, красных уголках предприятий столицы Украины состоялся сбор о жизни и деятельности М. И. Калинина. В подразделениях Киевского военного училища связи им. М. И. Калинина, на прощальных беседах о жизненном пути М. И. Калинина, в клубах и комнатах культуры-просветительской работы организованы выставки, отражающие его жизнь и революционную деятельность. В центральном зале общественной библиотеки имени Короленко в Харькове и Государственном университете организованы выставки, иллюстрирующие жизнь и деятельность М. И. Калинина.

Тысячи агитаторов Баку проводят беседы на нефтяных промыслах, на заводах, судах, находящихся в открытом море. В последние дни нефтяники состояли траурными вечерами, на которых выступили старшие рабочие, рассказавшие о встречах с покойным бессорочными старостой.

В кузнечном цехе старостой цехового завода города Чкалова кузнец тов. Зевачин рассказал молодым рабочим о встречах с М. И. Калининым осенью 1919 года, когда всероссийский староста приезжал в Оренбург. В связи с годовщиной со дня смерти М. И. Калинина рабочие трубопрокатного цеха металлургического завода имени Андреева в Таганроге решили установить мемориальную доску в цехе, где осенью 1921 г. выступал М. И. Калинин. (ТАСС).

Комсомольцы в авангарде

Комсомольцы теплового цеха Кузнечного комбината (секретарь комитета ВЛКСМ тов. Данилова) в ответ на призы депзатрацев взяли на себя ряд обязательств.

По инициативе комсомольцев в цехе вновь организованы комсомольско-молодежные бригады, которые борются за сверхплановую выработку кислорода. Комсомольско-молодежная бригада (бригадир тов. Яценко, группкомсорг тов. Осаузенко) за истекший месяц выдала сверх плана около 2.000 кубометров кислорода. Молодежная бригада т. Буткева (группкомсорг тов. Ровенский) также успешно справилась не только с планом, но и с обязательствами.

По-стахановски работают комсомольцы-аппаратчики тт. Сыпченко, Осаузенко, машинист тов. Романько, помощник машиниста комсомолец тов. Базилевский и другие. Это — передовики комсомольско-молодежной бригады тов. Яценко. В бригаде тов. Буткева хорошо работают тов. Глазунов, тов. Колпакова, машинист тов. Рабый.

За досрочное выполнение плана борется бригада тов. Полевого. В этой бригаде аппаратчик тов. Творогов, машинисты тт. Аверочкин и Сартаков являются лучшими стахановцами. Образцово трудятся стахановцы комсомольско-молодежной бригады слесарей-ремонтников, которой руководит опытный производственник тов. Новоселов.

Впереди участок № 3

799 тонн угля сверх плана выдал в мае на-гора горняки участка № 3 шахты имени Димитрова (начальник участка тов. Велю).

Первый день июня коллектив горняков этого участка отметил перевыполнением производственного задания — суточный план угледобычи выполнен на 107,7 процента.

Передовой забойщик этого участка тов. Загорюлько первого июня реализовал свою производственную норму на 183 процента, забойщик т. Дажно — на 150 процентов, забойщик т. Занихин — на 149 процентов.

В цехе же шахты им. Димитрова сработала плохо, выполнив производственное задание первого июня только на 77,8 процента.

Лучший завод ферросплавов Советского Союза

Решением ВЦСПС и Министерства черной металлургии, рассмотревшим апрельские итоги Всесоюзного социалистического соревнования ферросплавных заводов СССР, Кузнечному заводу ферросплавов

присуждено первое место и звание «Лучший завод ферросплавов Советского Союза» с вручением переходящего Красного знамени ВЦСПС и Министерства. В мае завод работал на ещё более высоком уровне. В этом месяце производственная программа выполнена на 112,1 процента против 101,3 процента в апреле. Экономия электроэнергии в мае составляет 58.000 киловатт-часов.

Организовать тщательный уход за посевами!

Начался уход за посевами

Весенний сев был серьёзным экзаменом для всего коллектива совхоза им. Куйбышева. Сев зерновых был закончен 11 мая. Посадка картофеля и овощей проводилась по графику с соблюдением агротехнических требований. Картофель посажен 243 гектара, на участке в 12 гектаров проведена посадка яровизированного картофеля. Яровизированными семенами засеяны 8 гектаров моркови.

В дни сева образцы стахановской работы показывали трактористы. На тракторе «НАТИ» тракторист тов. Пармай вспахал 260 гектаров вместо 230 по плану.

Всходы хорошие

План сева и а полях подсобного хозяйства мясокомбината не маленький — 410 гектаров. В 1 июня все полевые работы по севу овса, ячменя, других культур, посадке картофеля, овощей закончены.

Животноводы сдержали слово

Животноводы совхоза «Металлург» в социалистическом соревновании с совхозом «Бунгур» взяли обязательство дать в 30-й годовщину Октябрьской социалистической революции сверх плана 100 центнеров молока. Своё обязательство они выполняют. За пять месяцев текущего года животноводы дали металлургам сверх пла-

на 59 центнеров молока. Лучших результатов по надоям молока добились доярки Сорокина Е., надоявшая от каждой коровы 723 литра, Дудина П., получившая 716 литров, Черникова М. — 623 литра, Старцева М. — 619 литров.

П. САУЛЕ, старший зоотехник совхоза.

Достойно встретим 30-ю годовщину Великого Октября

Учитесь варить сталь у передового сталевара тов. Лутова!

Кто впереди?

Между коллективами первого и второго мартеновских цехов Кузнечного комбината идёт энергичная борьба за первенство. Сейчас, когда по всей советской стране развернулось соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября, сталевары цехов ещё более повысили напряжение в труде. Сегодня мы публикуем выборочные данные о работе сталеваров двух цехов, добившихся в мае высокой производительности труда. Наиболее равно, устойчиво и технически грамотно работал в мае сталевар второго мартена т. Лутов.



| Фамилия сталевара | Цех | Выполнение Сверхплана за май месяц в процентах в тоннах |
|-------------------|------------|---|
| Лугов | мартен № 2 | 111,2 |
| Басев | мартен № 1 | 110,3 |
| Андреев | мартен № 2 | 109,2 |
| Ефремов | мартен № 2 | 109,1 |
| Плетнев | мартен № 1 | 107,7 |
| Шажков | мартен № 1 | 106,5 |
| Львов | мартен № 1 | 106,3 |
| Вельев | мартен № 2 | 106,2 |
| Савенков | мартен № 2 | 105,5 |
| Кнессель | мартен № 2 | 104,4 |
| Назаренко | мартен № 1 | 104,3 |
| Ляхов | мартен № 1 | 104,1 |
| Суслов | мартен № 2 | 104,1 |
| Журавский | мартен № 1 | 102,5 |
| Зинкин | мартен № 1 | 101,8 |
| Вяткин | мартен № 1 | 101,3 |
| Чайков | мартен № 1 | 101,3 |

Николай Лутов о своих методах труда

Сталевар второго мартеновского цеха Николай Лутов в мае достиг наиболее высокого объёма стали с квадратного метра пода печи. «Секрет» и успех т. Лутова заключается в том, что он в продолжение всего месяца трудился равно, без рывков, на высоком уровне. Вот, что рассказывает Николай Лутов о себе и своих методах работы.

— Сталеваром я работаю непрерывно около десяти лет. За этот период Родина получила от меня тысячи тонн сверхплановой стали. За время работы во втором мартене я освоил передовые методы труда и научился варить металл скоростными и ускоренными методами.

Я забочлив и тщательно ухаживаю за своей печью: не допускаю поджога свода — это главное условие сохранности печи. Затем я стараюсь выполнять поперационный график и экономить время на кан-

дом периоде плавки. Почти все плавки я выдаю на 30—60 минут раньше норматива.

Сокращать время я стараюсь на каждом периоде. Не бывает так, что заправка или завалка затягиваются, тогда я стремлюсь наверстать потерянные драгоценные минуты на других операциях.

Плавнение — самый трудный и ответственный период. Сократить период плавки или — пожелать задача. На этом периоде проверяется мастерство каждого сталевара. Часто я провожу период плавки не за 4 часа, как предусмотрено графиком, а за 3 и даже за 2. Таким образом, сокращая время, я даю для восстановления и развития народного хозяйства страны дополнительный металл. В честь 30-летия советской власти я обязуюсь добиться ещё более высоких показателей.

В этом месяце производственная программа выполнена на 112,1 процента против 101,3 процента в апреле. Экономия электроэнергии в мае составляет 58.000 киловатт-часов.

М. ИВАНОВ.

Сев закончен

Сев закончен

Получая переходящее Красное знамя Горкома ВКП(б) и горисполкома, коллектив Антоновского совхоза треста «Сталинпрометрострой» дал слово закончить сев в сроки, на высокий агротехнический уровень.

Своё слово труженники полей сдержали. В 1 июня посеяно 1.246 гектаров вместо 1.240 гектаров по плану. Осталось высадить 4 гектара рассады помидоров. Кроме того, совхоз оказал серьёзную помощь коллективам строителей, вспахав для огорождений 68 гектаров под картофель и выделив из своих запасов семена картофеля.

Зимой был отрезан большой тракторный парк, подготовлены семена. Среди трактористов, овощеводов, полеводов

П. ТИМОФЕЕВ.

Комсомольцы Орджоникидзевского района на осеннем севе

По решению Кемеровского обкома ВЛКСМ Орджоникидзевским райком комсомола направил в деревню восемь комсомольцев. На осеннем севе особенно хорошо работали комсомольцы, направленные в Мысковский сельский район, тт. Барышев, Косухин, Кошелова и Силиверстов. Они создали комсомольские организации, проводили чёткую работу, выпускали боевые листки.

Комсомолец тов. Барышев подготовил для выступления в колхозе 9 человек.

Успехи пицевиков

В апреле коллектив рабочих и служащих Сталинского хлебокомбината Всесоюзным жюри Министерства пищевой промышленности и ЦК союза хлебопекарной промышленности присуждено второе место по Союзу и премия в сумме 50.000 рублей.

В мае коллектив хлебокомбината добился ещё лучших успехов в работе. Майский план хлебокомбината в натуре выполнен на 135,5 процента. За май сэкономлено 49,6 тонны муки.

Министерство пищевой промышленности РСФСР своим приказом обязало хлебокомбинат к 1 октября с. г. подготовить все предприятия хлебокомбината для полного использования всей их мощности. Капитально отремонтировать хлебозавод № 2 и довести его мощность в сутки до 80 тонн вместо 67 тонн. Хлебозаводу № 1 предложено довести мощность до 120 тонн в сутки вместо существующей 100 тонн.

Кроме этого, до 1 октября хлебокомбинат должен механизировать пекарню № 7 в Старокузнецке, смонтировать пять печей.

Для выполнения всех этих работ хлебокомбинату отпускается более одного миллиона рублей.

Партийные и советские организации должны оказать хлебокомбинату необходимую помощь и поддержку, чтобы к 1 октября предприятия хлебокомбината имели возможность выпустить хлебобулочные изделия в необходимом количестве и в широком ассортименте.

МИНАКИН, директор Сталинского хлебокомбината.

На капитальном ремонте доменной печи № 3

Выше темпы на монтаже кожуха

Полным ходом развернулось на домне № 3 монтаж кожуха шахты. Эту работу проводят котельщики возглавляемые работником т. Рыбачиным. За последние сутки котельщики усилили темпы в труде и добились неплохих успехов. Сейчас они закончили кладку первого пояса кожуха и готовят в кайшке второго пояса, успешно монтируют амбразуры.

Вчера было произведено несколько сильных взрывов, которые раздробили «скола» на ряд мелких кусков. Сейчас нужно как можно быстрее вывезти эти куски из шахты.

Трудовой подъём за досрочное окончание ремонта нарастает в коллективе ремонтников с каждым днём. Котельщики, механики, электромонтёры, электрики и строители горячо осваивают парусность в соревнованиях. Высший класс в работе за прошлые сутки показали рубщики т. Вагданц, шлотник т. Кропачев давший 163 процента нормы. Более, чем на 150 процентов нормы дали такелажники т. Комаров, слесарь т. Кубин, электросварщик т. Лукьянов и др.

